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Το 2013 η Ελλάδα θα τα πάει καλύτερα από το αναμενόμενο  (Λαγκάρντ) 
Εξαιρετικά αισιόδοξη εμφανίζεται για τη χώρα μας η επικεφαλής του ΔΝΤ, Κ. Λαγκάρντ. Συγκεκριμένα, η Κ. 

Λαγκάρντ δήλωσε σε συνέντευξη της στο BBC, ότι η Ελλάδα θα τα πάει καλύτερα από ότι αναμένεται, το 2013, 

παρότι η χρονιά προδιαγράφεται δύσκολη, τονίζοντας την ίδια ώρα ότι η χώρα μας θα πρέπει να εντείνει τις 

προσπάθειές της στον τομέα των εσόδων και κυρίως στην συλλογή φόρων. Επίσης, στη συνέντευξη της η 

επικεφαλής του ΔΝΤ  δηλώνει πως η Ελλάδα έχει κάνει τεράστιες προσπάθειες για την περικοπή των δαπανών 

και την μείωση του ελλείμματος και φέτος θα έχει να επιδείξει αποτελέσματα καλύτερα από τα αναμενόμενα. 

Απομένουν ωστόσο πολλά βήματα να γίνουν για την πάταξη της φοροδιαφυγής, τονίζει η διευθύντρια του ΔΝΤ. 

Τέλος, η Λαγκάρντ προβλέπει παράλληλα ότι η ευρωζώνη θα εμφανίσει ανάπτυξη το 2013 και σημείωσε ότι οι 

επενδυτές επιστρέφουν, ανακτώντας την εμπιστοσύνη στην συγκεκριμένη αγορά. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σταθεροποίηση εμφανίζουν οι αναπτυξιακές προοπτικές της Ευρωζώνης (ΟΟΣΑ) 
Σταθεροποίηση εμφανίζουν οι αναπτυξιακές προοπτικές της Ευρωζώνης, μετά από μια περίοδο επιβράδυνσης, 

κυρίως στις τρεις σημαντικότερες οικονομίες της --Γερμανία, Γαλλία και Ιταλία--, αλλά και της αναθέρμανσης 

της κινεζικής οικονομίας, σύμφωνα με εξειδικευμένους δείκτες που εκπονεί ο Οργανισμός Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), και οι οποίοι δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα. Όπως αναμεταδίδει το 

ΑΜΠΕ, όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση του διεθνούς οικονομικού οργανισμού αυτού, μετά από μια 

περίοδο επιβράδυνσης της κινεζικής οικονομίας, "οι ενδείξεις αναστροφής (της πτωτικής της πορείας) είναι 

περισσότερο ισχυρές" από ό,τι το Δεκέμβριο του 2012. Ομοίως, σύμφωνα με τους δείκτες αυτούς, οι οποίοι είναι 

σχεδιασμένοι ώστε να προβλέπουν την μακροπρόθεσμη πορεία της οικονομίας στη βάση της παρατηρούμενης 

οικονομικής δραστηριότητας, σε αναπτυξιακή τροχιά βρίσκονται οι ΗΠΑ αλλά και η Βρετανία. Επίσης, σε ότι 

αφορά στην Ιαπωνία, η οποία εμφάνιζε αδύναμη ανάπτυξη αλλά και τη Βραζιλία, η οποία σημείωνε 

στασιμότητα, καταγράφεται τάση σταθεροποίησης των προοπτικών ανάπτυξης. Τέλος, ο Καναδάς και η Ρωσία 

εμφανίζουν αδύναμες προοπτικές ανάπτυξης, σύμφωνα με τους δείκτες του ΟΟΣΑ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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FT: Σχέδιο ανάληψης ευθύνης διάσωσης προβληματικών τραπεζών στην Ευρωζώνη 
Οι χώρες της Ευρωζώνης, που αντιμετωπίζουν μία ιρλανδικού τύπου κατάρρευση των τραπεζών τους, θα πρέπει 

να επωμίζονται και στο μέλλον ένα σημαντικό μέρος του οικονομικού βάρους για τη διάσωσή τους, σύμφωνα με 

δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Το δημοσίευμα επικαλείται σχέδιο, το οποίο κυκλοφόρησε στα 

τέλη του 2012 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα υπουργεία Οικονομικών της Ευρωζώνης και προβλέπει ότι οι 

χώρες που αντιμετωπίζουν προβλήματα θα πρέπει είτε να αναλάβουν οι ίδιες να επενδύσουν στις τράπεζες, 

παράλληλα με τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας (ΕΜΣ), είτε να εγγυηθούν στον ΕΜΣ για κάθε πιθανή 

ζημιά του (από τα κεφάλαια που θα δώσει στις τράπεζες). Το δημοσίευμα σημειώνει ότι το σχέδιο αυτό εγείρει 

ερωτήματα σχετικά με την υπόσχεση των ηγετών της ΕΕ να «σπάσουν τον φαύλο κύκλο» μεταξύ των 

χρεοκοπημένων τραπεζών και των χωρών τους, καθώς επιβάλλει τον επιμερισμό του βάρους και στις χώρες που 

αντιμετωπίζουν σχετικά προβλήματα. Όπως σημειώνουν οι Financial Times, υπήρξε έκρηξη στο επίπεδο του 

δημόσιου χρέους της Ιρλανδίας, της Κύπρου και της Ισπανίας, επειδή οι χώρες αυτές διέθεσαν κεφάλαια πολλών 

δισεκατομμυρίων ευρώ για τις διασώσεις των τραπεζών τους. Το αποτέλεσμα ήταν το Δουβλίνο και η Λευκωσία 

να ζητήσουν πλήρες πρόγραμμα διάσωσης και η Μαδρίτη να ωθηθεί στο χείλος μίας αντίστοιχης διάσωσης. 

Υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι της Ευρωζώνης αρνήθηκαν να σχολιάσουν το σχέδιο, σημειώνοντας ότι έχουν 

προθεσμία έως τον Ιούνιο από τους ηγέτες της Ευρωζώνης για να παρουσιάσουν μία τελική απόφαση και ότι το 

σχέδιο είναι πιθανό στο μεταξύ να αλλάξει. «Οι συζητήσεις συνεχίζονται και έχουμε εντολή από το Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο να τις ολοκληρώσουμε τον Ιούνιο», δήλωσε αξιωματούχος που μετέχει στις συζητήσεις. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Φορολογική παράνοια στην Ελλάδα (WSJ) 
Σε ένα εξαιρετικά επικριτικό δημοσίευμα της Wall Street Journal ασκείται δριμεία κριτική στο ελληνικό 

φορολογικό νομοσχέδιο, τονίζοντας για ακόμη μια φορά ότι η Ελλάδα θα πρέπει να ξεφύγει από την παγίδα 

λιτότητας που επιβάλλουν ΕΕ και ΔΝΤ και ότι οι φορολογικές μεταρρυθμίσεις «τιμωρητικού χαρακτήρα» που 

γίνονται στην χώρα, θα οδηγήσουν την οικονομία σε περαιτέρω συρρίκνωση, αντί να την βοηθήσουν να 

αναπτυχθεί. Συγκεκριμένα, στο δημοσίευμα αναφέρεται ότι: «Μπορεί μια χώρα να οδηγηθεί η ίδια, μέσω των 

φόρων της, στην οικονομική λήθη; Ένας εξωτερικός παρατηρητής θα μπορούσε κάλλιστα να συμπεράνει ότι η 

Ελλάδα διεξάγει ένα πείραμα για να διαπιστώσει αν όντως μπορεί να συμβεί κάτι τέτοιο», ενώ θα πρέπει να 

σημειωθεί ότι τα σχόλια γίνονται με αφορμή την αύξηση του συντελεστή φορολόγησης των νομικών προσώπων 

(αδιανέμητα κέρδη) στο 26% από 20% και του ανώτατου συντελεστή φορολόγησης του ατομικού εισοδήματος 

στο 42% από 40%. 

Συνέχεια… 
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Οι αρθρογράφοι της WSJ σημειώνουν ότι σχεδόν τρία χρόνια μετά την πρώτη διάσωσή της, η Ελλάδα 

εξακολουθεί να εξαρτάται από την ΕΕ και το ΔΝΤ για τη χρηματοδότηση του δημοσιονομικού της ελλείμματος 

και την μετακύλιση υφιστάμενου χρέους. Όπως σημειώνεται το χρέος «έχει ανέλθει στο 170% από το 120% 

όπου βρισκόταν όταν παρενέβη για πρώτη φορά η ΕΕ» και επισημαίνει ότι σήμερα σχεδόν όλο το χρέος της 

Ελλάδας ανήκει στους Ευρωπαίους γείτονες της και στο ΔΝΤ. Και ενώ είναι κατανοητό, όπως σημειώνει, ότι οι 

εν λόγω πιστωτές αναμένουν και επιθυμούν να πληρωθούν, η επιμονή τους στο θέμα της αύξησης των φόρων δεν 

θα αυξήσει τις πιθανότητες να πάρουν πίσω τα λεφτά τους, εκτιμά στο άρθρο της η εφημερίδα, δεδομένου ότι η 

ελληνική οικονομία συρρικνώνεται επί πέντε συναπτά έτη. «Η Αθήνα υποστηρίζει ότι οι νέοι φόροι θα φέρουν 

φέτος έσοδα ύψους 2,3 δισ. ευρώ. Στοίχημα ότι αυτά τα τελευταία μέτρα, όπως και οι προηγούμενοι «γύροι» 

υψηλών φόρων θα πέσουν έξω», αναφέρει το δημοσίευμα, το οποίο υπογραμμίζει πως την ίδια στιγμή οι γείτονες 

της Ελλάδας κατανοούν τα οφέλη της χαμηλότερης φορολόγησης. «Στη Βουλγαρία, η οποία αναμένεται 

ανάπτυξη 1,5% φέτος, ο φόρος επιχειρήσεων ανέρχεται στο 10% και των φυσικών προσώπων και πάλι στο 10%. 

Στην Τουρκία ο φόρος εισοδήματος επιχειρήσεων φτάνει στο 20% με την ανάπτυξη να αναμένεται να ανέλθει 

γύρω στο 4% φέτος» επισημαίνει η WSJ, τονίζοντας, επίσης: «Ακούμε συνεχώς ότι η Ελλάδα θα πρέπει να κάνει 

πιο ανταγωνιστική την οικονομία της. Κάτι που είναι αληθές. Αλλά δεν θα το πετύχει κάνοντας πιο τιμωρητικό 

τον φορολογικό της κώδικα. Η Ελλάδα πρέπει να εξέλθει από την παγίδα λιτότητας της ΕΕ και του ΔΝΤ και 

ένας τρόπος να το κάνει αυτό θα ήταν με την εφαρμογή ενός ενιαίου φόρου (flat tax). Ο δρόμος που ακολουθείται 

αυτή την στιγμή μόνο σε μεγαλύτερα δεινά οδηγεί». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Έκτακτη εισφορά στις ναυτιλιακές με πλοία υπό ελληνική ή ξένη σημαία 
Έκτακτη κλιμακωτή εισφορά για τέσσερα χρόνια, επί του συνολικού ετήσιου ποσού εισαγόμενου 

συναλλάγματος, βάζει η κυβέρνηση στις ναυτιλιακές εταιρείες, οι οποίες είναι εγκαταστημένες στη χώρα, με 

βάση τις διατάξεις του ν. 27/1975 και διαχειρίζονται πλοία με ελληνική ή ξένη σημαία χωρητικότητας άνω των 

500 κόρων. 

Από τη ρύθμιση, που βρίσκεται στο άρθρο 45, μεταξύ των νομοθετικών ρυθμίσεων οι οποίες συζητούνται 

σήμερα στη Βουλή, εξαιρούνται οι ναυτιλιακές εταιρείες που διαχειρίζονται επιβατηγά πλοία της ακτοπλοΐας 

αλλά και των εμπορικών πλοίων που εκτελούν εσωτερικούς πλόες . 

Σύμφωνα με το άρθρο, για την εισαγωγή συναλλάγματος μέχρι 200.000 δολαρίων ΗΠΑ ο φορολογικός 

συντελεστής θα είναι 10% και το σύνολο του φόρου θα είναι 20.000 δολάρια. 

Για την εισαγωγή συναλλάγματος από 200.000- 400.000 δολάρια ΗΠΑ ο φορολογικός συντελεστής θα είναι 8% 

και το σύνολο του φόρου για ποσό 400.000 δολαρίων το σύνολο της εισφοράς θα είναι 36.000 δολάρια. 

Για ποσά άνω των 400.000 δολαρίων ο συντελεστής θα είναι 6%. 

Ο φόρος υπολογίζεται σε δολάρια Ηνωμένων Πολιτειών και καταβάλλεται σε τρεις ισόποσες δόσεις στους μήνες 

Ιούνιο, Σεπτέμβριο και Δεκέμβριο του έτους υποβολής της δήλωσης σε ευρώ με βάση την επίσημη ισοτιμία των 

νομισμάτων αυτών κατά το χρόνο της υποβολής της δήλωσης. 

Σε περίπτωση παράλειψης επίδοσης, από τον υπόχρεο, της δήλωσης που προβλέπεται από το νόμο,και υποβολής 

εκπρόθεσμης ή ανακριβούς δήλωσης, επιβάλλεται πρόσθετος φόρος και πρόστιμο σύμφωνα με τις διατάξεις του 

νόμου 2523/1997. 

Η έκτακτη εισφορά στις ναυτιλιακές εταιρείες αποτελεί μέρος της συμφωνίας που είχε που έχει γίνει ανάμεσα σε 

κυβέρνηση και τους εφοπλιστές με στόχο να καταβληθούν από τις εταιρείες συνολικά 140 εκατομμύρια ευρώ 

μέχρι το 2016. 

(ΑΜΕ - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Απλή υπόθεση η φορολογική μετανάστευση 
Εύποροι γερμανοί καταφεύγουν σε χώρες με χαμηλότερη φορολογία. Κι ενώ η φορολογική μετανάστευση είναι υπό 

προϋποθέσεις νόμιμη, οι πολιτικοί αντιλαμβάνονται τη σοβαρότητα των φορολογικών απωλειών. 

Μεγάλο εισόδημα συνεπάγεται βάσει νόμου υψηλή φορολόγηση. Ο ανώτατος φορολογικός συντελεστής στη Γερμανία 

ανέρχεται σε 45%. Το δίλημμα που καλούνται να αντιμετωπίσουν οι γερμανοί μεγαλοεισοδηματίες είναι να καταβάλουν 

υψηλό φόρο στην πατρίδα τους ή να μεταφέρουν τη μόνιμη κατοικία τους σε κάποια χώρα του εξωτερικού, με κίνητρο την 

αισθητά χαμηλότερη φορολόγηση σε σύγκριση με τη Γερμανία. 

Τα παραδείγματα διάσημων γερμανών που μετανάστευσαν φορολογικά στο εξωτερικό γεμίζουν κατά καιρούς τις σελίδες 

των σκανδαλοθηρικών περιοδικών. Οι πρώην σταρ του τένις Στέφι Γκραφ και Μπόρις Μπέκερ, τα αδέρφια της Φόρμουλα 

1 Μίχαελ και Ραλφ Σουμάχερ, πλήθος καλλιτεχνών και επιχειρηματιών. 

Φορολόγηση με βάση τον τόπο εγκατάστασης 

Όπως διευκρινίζει στη DW ο γερμανός δικηγόρος Ντιρκ Μπέγερ, η πληρωμή φόρων εξαρτάται από την φορολογική 

κατοικία και όχι την υπηκοότητα και όπως επισημαίνει, «υπάρχει άλλωστε ελευθερία εγκατάστασης εντός της ΕΕ. Σε αυτή 

τη βάση μπορεί κανείς να επιλέξει (σ.σ. που θα πληρώνει φόρους) καθώς το φορολογικό δίκαιο εξαρτάται από αυτόν τον 

παράγοντα (σ.σ. φορολογική κατοικία)». 

Τον προηγούμενο ισχυρισμό επιβεβαιώνει και ο πρόεδρος του Γερμανικού Συνδικάτου Εφοριακών ( DSTG) Τόμας 

Αϊγκεντάλερ . Όπως υπογραμμίζει ο Ντιρκ Μπέγερ, «ορισμένες χώρες έχουν αισθητά χαμηλότερους φορολογικούς 

συντελεστές, όπως η Κύπρος για παράδειγμα με 10%. Υπάρχουν και άλλες χώρες με συντελεστή 12,5% και 15%». 

Όποιος έχει μεταφέρει τη μόνιμη κατοικία του στο εξωτερικό διατηρεί, ωστόσο, το δικαίωμα να έρχεται στη Γερμανία για 

επαγγελματικούς λόγους ή για να επισκεφθεί συγγενείς και φίλους, αρκεί να μη μένει περισσότερο από 183 ημέρες τον χρόνο 

στη χώρα. Η τήρηση, πάντως, του κανόνα των 183 ημερών δεν επαρκεί πάντα. Ο πρώην σταρ του τένις Μπόρις Μπέκερ, ο 

οποίος είχε μεταφέρει τη δεκαετία του 1980 τη φορολογική του έδρα στο Μονακό, είχε αποκρύψει από τη γερμανική εφορία 

ότι έμενε συχνά και στο Μόναχο . Το διαμέρισμα στο οποίο διέμενε όταν επισκεπτόταν τη Βαυαρία ανήκε μεν στην αδελφή 

του, το κλειδί βρισκόταν, ωστόσο, στην κατοχή του Μπέκερ. Οι αρμόδιες ελεγκτικές αρχές κατέληξαν έτσι στο συμπέρασμα 

ότι ο Μπέκερ δεν είχε μεταφέρει σαφώς την κατοικία του στο εξωτερικό, γεγονός που του κόστισε μία καταδίκη και ένα 

υπέρογκο χρηματικό πρόστιμο. 

«Οι υπουργοί Οικονομικών κάνουν ελάχιστα... » 

Πολλοί εύποροι αποφασίζουν να εγκαταλείψουν τη Γερμανία για χάρη μιας χώρας που συνδυάζει τα προνόμια του όμορφου 

τοπίου και της άρτιας υποδομής με το θέλγητρο των χαμηλών φόρων. Η φοροδιαφυγή και η φορολογική μετανάστευση έχει 

γίνει εύκολη υπόθεση, λέει διαμαρτυρόμενος ο πρόεδρος του Γερμανικού Συνδικάτου Εφοριακών ( DSTG) Τόμας 

Αϊγκεντάλερ και υπογραμμίζει: «Κατά τη γνώμη μου είναι βεβαίως ανήθικο να φεύγει κανείς έτσι. Ως Συνδικάτο 

Εφοριακών πρέπει να παρατηρήσουμε, ασκώντας κριτική, ότι όλοι οι υπουργοί Οικονομικών κάνουν ελάχιστα για να 

αντιμετωπίσουν τη φοροαποφυγή και τη φοροδιαφυγή. Διαπιστώνουμε ότι τα τελευταία 10 χρόνια το προσωπικό (σ.σ. των 

εφοριακών αρχών) μειώθηκε σε παγγερμανικό επίπεδο κατά 10% περίπου». 

Ο Τόμας Αϊγκεντάλερ προτείνει ως λύση την σύνδεση της φορολόγησης με την υπηκοότητα. Έτσι, για παράδειγμα, αθλητές 

όπως ο Μίχαελ Σουμάχερ και ο Μπόρις Μπέκερ, που τιμώνται σαν εθνικοί ήρωες, θα πρέπει να εξετάσουν τα πατριωτικά 

τους αισθήματα κι αν είναι πρόθυμοι, όπως λέει, να θυσιάσουν την υπηκοότητά τους. 

Ο Ντιρκ Μπέγερ δηλώνει, πάντως, επιφυλακτικός για το αν μία τέτοια φορολογική ρύθμιση θα μπορούσε να εφαρμοστεί 

και όπως υπογραμμίζει, «αυτό είναι δύσκολο να επιβληθεί, επειδή πρέπει κανείς να έχει δυνατότητες διερεύνησης και στο 

εξωτερικό». Ωστόσο, ο γερμανός δικηγόρος προειδοποιεί τέλος ότι η φοροαποφυγή και η φοροδιαφυγή καθίσταται ολοένα 

πιο ριψοκίνδυνη και δύσκολη, δεδομένου -όπως λέει- ότι οι πολιτικοί έχουν αρχίσει να συνειδητοποιούν τη σοβαρότητα της 

κατάστασης. 

(Deutsche Welle) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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